



Голос времени

9 ДЕКАБРЯ
СУББОТА 2006

издается с 16 марта 1971 года

№ 98 (6755)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Ю.А. Гонтарь: Мы вместе делаем жизнь лучше

Отчет депутата о работе в избирательном округе



ты здесь начинались с нуля. В короткий срок была выполнена проектно-сметная документация и построены газовые сети. Проложено 1,5 км газопровода среднего давления и 1,65 км газопровода низкого давления по улицам Олимпийская, Зеленая.

Наряду с большим объемом работ по газификации микрорайона «Восточный» решались и вопросы частного порядка. Так, в Горнозаводском проложен газопровод к домовладению пенсионера П.И. Сороковского и восстановлено газоснабжение домовладения Л.М. Эмировой.

В 2004 году жителями поселка Коммаяк была поднята исключительно важная проблема - аварийное состояние поселкового газопровода. Этую проблему мы решили, в течение одного года выполнив проектирование и строительство 3 км газопровода стоимостью 3,2 млн. рублей.

А 28 ноября текущего года в ходе моего отчета перед избирателями в поселке Коммаяк принято решение о замене аварийного газопровода на хуторе Закавказский Партизан. Работы по проектированию, а затем и строительству газопровода мы уже приступили.

В совершенно короткие сроки - за два месяца - был решен вопрос с финансированием и построен газопровод к микрорайону «Северный» в селе Орловка. Работы на нем, как и на многих других объектах, выполнило ООО «АгроЦентр-Юг» во главе с Е.В. Миктушовым,

мое решение: подключить и микрорайон, и всю станицу к газопроводу высокого давления с созданием резерва.

В 2006 году была завершена проектно-сметная документация стоимостью в 1030 тысяч рублей. В 2007 году предстоит начать строительство газопровода протяженностью 14,25 км. Общая стоимость работ почти 32 млн. рублей. Закольцовка газоснабжения всей Марьинской позволит снизить нагрузку по подаче газа на 50 процентов и повысить обеспеченность станицы газом на 130-150 процентов, то есть с серьезным резервом на перспективу.

Хочу искренне поблагодарить за активное участие в строительстве газовых сетей главу станицы Марьинской М.Л. Кутько, бывшего главу Новосредненского сельсовета А.Н. Чухно, нынешнего главу В.И. Протасова, директора ОАО «Коммаяк» С.П. Василькина, главу села Орловка А.И. Селеменева.

За пятилетие в районе по газификации сделано немало. И тем не менее

проблемы остаются. И прежде всего они касаются малых поселений. Не газифицирован хутор Веселый, не полностью газифицирован хутор Курганный. Много работы в районе по завершению всех поселковых разводящих сетей. Думаю, такую задачу и нужно

документация и заново построена водовод протяженностью 9 км между станицей Ставропавловской и хутором Крупско-Ульянским, где питьевое водоснабжение было условным. В этом же муниципальном образовании приведена в рабочее состояние система очистительного коллектора.

улицам Октябрьской и Восточной. А в прошлом, 2005, году канализационная линия протяженностью почти километр пришла в промзону. Общая же протяженность построенного в городе канализационного коллектора составляет почти четыре километра. И работа будет продолжена. На следующий год уже запланиро-



Уважаемые земляки!

В декабре 2002 года на выборах депутатов Государственной Думы Ставропольского края по Кировскому избирательному округу № 9 вы доверили мне представлять ваши интересы в высшем законодательном органе государственной власти края.

Вы знаете, что коллеги по депутатскому корпусу избрали меня председателем Думы. Это определило круг моих обязанностей и меру ответственности за законодательное обеспечение и состояние дел во всей жизни края. Но за большими краевыми задачами я понимал, что есть Кировский район, есть мои избиратели и земляки, люди, доверие которых не имею права не оправдать. Именно поэтому я всеми силами стремился свою предвыборную программу воплотить в конкретные дела.

Конечно же, один в поле не воин, и изложенное далее я прошу расценивать как совместную работу всех уровней власти, выполняемую и выполненную с моим участием и с моей помощью.

Поэтому в своей работе на избирательном округе я всегда старался опираться на понимание и поддержку руководителей района П.В. Кожина и С.В. Бинникова, главы Новопавловска В.Ф. Кузнецова, на всех без исключения глав сельсоветов, сел и поселков, станиц, хуторов района, на актив их жителей.

Отдельно с благодарностью хочу отметить своих помощников, труд которых заслуживает высокой оценки и благодарности. Это В.Ф. Рыков, В.Е. Аврамкин, М.Ф. Старожуков, А.А. Алиев, М.И. Дудников.

Главной задачей, сутью и смыслом работы на округе считал и считаю содействие созданию для людей нормальных условий жизни.

Забегая вперед, скажу, что программу конкретных дел на избирательном округе, сформированную пять лет назад, мы с лихвой выполнили, поскольку уровень проблем оказался высоким.

Что же удалось сделать?

Особое внимание все эти годы было удалено газификации и водоснабжению населенных пунктов.

ГАЗИФИКАЦИЯ

Буквально несколько дней назад мы проверяли завершение газификации микрорайона «Восточный» села Горнозаводского. Рабо-



за что ему и его коллективу огромное спасибо.

Подводящий газопровод к микрорайону «Казачий» станицы Марьинской оказался особым вопросом и особым объектом. Существует микрорайон с 1993 года - 16 лет. Однако газа в нем до сих пор нет, хотя газопровод проходит от него в одном километре. Но присоединение к газопроводу, пытающему станицу Марьинскую, означало бы кардинальное ухудшение газоснабжения всей станицы, особенно в зимний период. Уже сегодня в холодные месяцы газ сюда поступает лишь в объеме 53 процента от нормы.

Поэтому, изучив вопрос, мы приняли затратное, но необходимое

ставить на ближайшую перспективу всем уровням управления района и депутату.

ВОДОСНАБЖЕНИЕ

Водоснабжению населенных пунктов района былоделено самое пристальное внимание.

Первым же объектом, связанным с водой, был мелиоративный объект - реконструкция оросительной системы колхоза имени Калинина (с. Горнозаводское). По просьбе Ю.Ф. Буркота, директора хозяйства, мы были инициирован вопрос выделения государственных средств. За эти годы выделено 3250 тыс. рублей. В 2007 году объект будет завершен.

В 2004 году была выполнена

одним из первых объектов водоснабжения следующая на звать поселок Золку. Здесь было приобретено и смонтировано необходимое оборудование. Водоснабжение Золки нормализовано.

В нескольких населенных пунктах, где не хватало воды, потребовалось бурение новых артезианских скважин. Так, в прошлом году была пробурена и введена в эксплуатацию дополнительная артезианская скважина в станице Марьинской. Это дало возможность приступить к строительству водопровода в микрорайоне «Казачий». Сейчас завершается строительство 4 км разводящих сетей, и до конца года весь объем запланированных работ будет выполнен. На эти цели выделено и будет освоено 3,8 млн. рублей.

Потребовалось по просьбе жителей и бурение артезианской скважины в поселке Фазанном. Скважина пробурена. Идет прокладка водопровода до лесничества, что позволит завершить закольцовку водопровода, коренным образом улучшив водоснабжение поселка Фазанного. Всего на эти цели выделено 3,4 млн. рублей. Работы фактически завершены.

Пробурена новая артезианская скважина, установлена водонапорная башня, построены разводящие сети в селе Горнозаводском. На эти цели было выделено и освоено 4,1 млн. рублей.

По просьбе жителей станицы Советской были выделены средства, выполнен проект и произведены работы по подаче воды для полива огородов жителей станицы.

В течение последних четырех лет ведутся работы по развитию водопроводно-канализационного хозяйства районного центра - города Новопавловска. В 2002 году было проложено более 0,5 км канализации по улицам Садовой, Центральной, Широкой. В 2003-2004 годах строительство канализационной сети продолжалось по

заново 3 млн. рублей. Предполагается проложить 1,5 км коллектора по улице Восточной, что позволит полностью подключить к канализационным коммуникациям квартал А - район экспериментального хозяйства «Новопавловское».

В 2005 году, посоветовавшись с главой города В.Ф. Кузнецовым, мы направили около 3 млн. рублей на реконструкцию водопроводных сетей Новопавловска, завершение строительства гидролизного водопровода, который охватывает улицы Прохладную, Журавко, Пролетарскую и переулок Казачий. Его введение в эксплуатацию позволит снизить себестоимость подачи воды, по приблизительным оценкам, более чем в 1,5 раза. Что и было основанием для выполнения этой работы.

В этом году будут полностью обеспечены водой улицы Ставропольская и Элеваторная. На эти цели выделено финансирование для строительства 1,4 км водопровода.

Здесь следует пояснить, что мы прошли по самым болевым точкам - бурили скважины, строили разводящие водопроводные сети там, где воды почти или вовсе не было. Но проблемы с качественным обеспечением водой в населенных пунктах района еще остаются. К примеру, в поселке Коммаяк требуется замена водопроводных сетей, которые фактически коррозированы. На встрече с активом поселка принято решение об их замене, и мы совместно с администрацией поселения планируем успеть выполнить проект и заявить финансирование уже на будущий год.

Проблемы с водоснабжением есть и в других населенных пунктах района. Так, в селе Горнозаводском почти все водонапорные башни вышли из строя и требуют немедленной замены. Над этими задачами и надо работать в ближайшей перспективе.

(Окончание на 2-3-й стр.).

Ю.А. Гонтарь: Мы вместе делаем Отчет депутата о работе

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

ДОРОЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО И СВЯЗЬ

Проблемы сельских дорог, их плачевное состояние, равно как и проблемы сельской связи, особенно в малых населенных пунктах, хорошо известны.

Если есть дороги, газ, вода, связь - будет развиваться хутор или поселок, если нет - жить в таком поселении просто бесполезно. Именно поэтому люди уезжают из сел, а не потому, что все хотят жить в городе.

Вместе с тем строительство дорог и линий связи на селе связано с большими финансовыми затратами. Поэтому широким шагом в этом вопросе идти трудно. Работы приходится вести поэтапно.

Не так давно была выполнена реконструкция 10 км автодороги, проходящей через станицу Советскую. Не без сложностей она была включена в план, на её строительство было затрачено более 12 миллионов рублей из дорожного фонда.

Направив за эти годы основные усилия и финансовые ресурсы на газификацию, строительство ар-

казы избирателей, я инициировал работу по телефонизации малонаселенных пунктов. Эти работы были проведены ОАО «ЮТК» за счет их собственных средств. В результате были проложены 7,5 км телефонного кабеля до хутора Пегушин, где были телефонизированы 30 домов. Для телефонизации 24 абонентов на хуторе Курганном была проведена прокладка 3,5 километра кабеля. К поселку Золоту протянули телефонную линию длиной в 7,6 км и телефонизировали 23 абонента. 30 абонентов в поселке Камышы получили телефонные номера после прокладки 3,5 км кабеля. Сегодня есть связь и в поселке Прогресс. По сути, мы расстались с «медвежьими углами», как я именовал населенные пункты, когда мы приступали к работе, где совсем не было никакой связи.

И здесь нельзя не сказать добрых слов благодарности главе районной администрации П.В.Кожину, начальнику районного узла



читать такие виды медицинских услуг и помощи, которые еще лет 15 назад предоставляли только столичные клиники. Работа по дальнейшему ее оснащению, а также, что не менее важно, развитию фельдшерско-акушерских пунктов и сельских больниц будет активно продолжена. В частности, для учреждений первичной медицинской помощи уже запланирована, начиная с 2007 года, поставка оборудования на общую сумму 9,5 миллиона рублей. В том числе в район будут направлены аппараты ЭКГ, стационарный флюорограф, аппарат УЗИ, рентгеноборудование с линейным томографом, что особенно важно для диагностики и лечения.

Бывая неоднократно в центральной районной больнице, каждый раз убеждаюсь, что здесь работают прекрасные врачи. Скажу совершенно откровенно, этот коллектив профессионалов-медиков - один из лучших, если не самый лучший в крае, и он заслуживает самых добрых слов благодарности.

Существенно улучшается комплектация здравоохранения района машинами «скорой помощи». Только за последнее время сюда поставлено шесть новых автомобилей. Одну из последних современных машин получила станица Советская. Это был депутатский наказ моих избирателей - жителей станицы.

В ближайшие два года планируется поставить еще пять единиц транспорта на сумму 2,7 млн. рублей в рамках реализации национального проекта «Здоровье».

По отрасли «Образование» практически решен вопрос обеспечения школ района автотранспортом для подвоза учащихся. За это время школы района получили 11 школьных автобусов. Совсем недавно новые автобусы получили школы поселков Комсомолец и Коммаяк, Новопавловская школа № 13.

Безусловно, это совместная заслуга Думы и исполнительной власти края, губернатора А.Л. Черногорова. Национальным проектом «Образование» сегодня только по России предусматривается программа «Школьный автобус», а наш край фактически ее завершает собственными средствами.

Передо мной как депутатом ставились наиболее назревшие конкретные проблемы отдельных образовательных учреждений. К примеру, в школу поселка Комсомолец был поставлен комплект мебели для столовой, в Марьинскую школу - комплект классной мебели. Детскому саду хутора Крупско-Ульяновский приобретены и переданы бытовая техника, мебель, кухонное оборудование, игрушки.

Одним из первых в 2006 году передо мной был поставлен вопрос отсутствия нормального теплоснабжения детского сада «Журавлик» в станице Марьинской. В течение года проблема была решена. Приобретена ипущена в ра-

боту блочная автономная котельная. А в недавнее мое посещение этого детского сада рассмотрена новая проблема - необходимость замены всех оконных блоков, кровли, то есть фактически необходимость капитального ремонта здания садика. Району самостоятельно решить эту проблему будет сложно. Потребуется помощь края.

В поселке Фазанном за счет краевых финансов нами начата реконструкция Дома культуры. На нее выделено 1,3 млн. рублей. Завершение реконструкции также планируется на 2007 год.

С учетом инициативы главы города Новопавловска В.Ф.Кузнецова о реконструкции городского мотодрома под современный стадион с трибунами, потребуется значительное финансирование, в том числе из краевого бюджета, поскольку объект требует серьезных денежных вложений - от 8,5 до 12 млн. рублей.

Администрацией изготовлен проект, и на эти цели в 2006 году выделен 1 млн. рублей. На следующий год он уже заявлен отдельной строкой в проекте краевого бюджета. Окончательная сумма будет определена при принятии бюджета края на 2007 год.

РАБОТА С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН

С 2001 года и по настоящее время в районе проведено 148 встреч с избирателями, на которых в мой адрес поступило 432 обращения. Мною и моими помощниками принято 1005 граждан, которые высказали более 800 просьб и предложений ко мне как к депутату Государственной Думы края. В мой адрес пришло 1039 писем.

Наибольшее их количество поступило из Горнозаводского сельсовета, поселков Коммаяк и Фазанного, города Новопавловска. Большое количество вопросов, в последнее время затрагиваемых в обращениях граждан, связано с земельными отношениями, с повышением тарифов на коммунальные услуги, электричество, газ, с введением так называемого температурного коэффициента пересчета на его оплату. Столь же нередки обращения о содействии в получении звания «Ветеран труда».

Думаю практика встреч с активом района, куда я приглашал специалистов по земле, бюджету, законодательству, здравоохранению и других, достаточно эффективна. На таких встречах по большей части назревших вопросов давались квалифицированные ответы. А некоторые проблемы было полезно узнать для серьезной работы с ними в крае. Характерный пример, думаю, помнят участники встреч с активом района, прошедшей в сентябре. Тогда житель-



тезианских скважин и водопроводно-канализационных сетей и водоснабжение, мы, конечно же, видим, что настал вопрос строительства и ремонта сельских дорог, в первую очередь в населенных пунктах, в том числе в районном центре.

Достаточно лишь перечислить задачи и требуемые затраты по ремонту дорог в Новопавловске. Это ул. Курская - 700 тыс., ул. Красная и Пролетарская - 600 тыс. руб., ул. Колхозная - 250 тыс. руб., ул. Белинского - 100 тыс. руб. Из продолжение асфальтного покрытия ул. Белинского требуется 200 тыс. рублей. Столько же необходимо для ремонта ул. Дзержинского. И еще полмиллиона рублей - на продолжение асфальтирования ул. Цветочной. И это только первоочередные задачи по Новопавловску, не говоря уже о других поселениях района.

Представляется, что строительство и ремонт дорог в районе является одной из основных задач на ближайшие 3-5 лет, ее надоставить на первое место и планомерно решать.

Не меньшее значение, чем состояние дорог, имеет и развитие районной телефонной сети. И в этом плане есть неплохие результаты.

За последние годы телефонная сеть в районе не только расширилась, но и качественно улучшилась с внедрением цифровых технологий связи.

В 2004 году в Новопавловске была установлена цифровая АТС типа «ЭЛКОМ» емкостью в 1980 абонентских номеров. На 120 номеров расширена телефонная сеть в станице Старопавловской, на 100 номеров - в станице Марьинской; на 120 - в станице Зольской, на 248 - в Горнозаводском, на 150 - в поселке Комсомолец и на 282 номера - в селе Орловка.

В прошлом году, выполняя на-

злектросвязи С.Г.Стародубцеву, главам села Орловка А.И.Селеменеву, поселка Комсомолец Н.М.Казанцевой за настойчивость и содействие в решении этих важнейших для поселков, сел и хуторов района вопросов. Искренне добрым словом хочу помянуть трагически погибшего руководителя «Электросвязи» края А.М.Ройблата. Именно он на мою дружескую просьбу найти финансы и помочь телефонизировать хутора Кировского района ответил делом.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

В числе приоритетных задач моей депутатской работы на избирательном округе было дальнейшее совершенствование и развитие материальной базы учреждений социальной сферы.

И не случайно центральная районная больница в Новопавловске стала объектом моего постоянно-го внимания. Совместными усилиями с районной администрацией здесь реконструированы кровли на основном корпусе, кровля детского отделения, а также отдельные внутренние помещения. В целом сумма затраченных на эти цели средств составила около 9 млн. рублей. Только в этом году на реконструкцию больницы выделено более 3 млн. рублей.

Более чем на 7 млн. рублей приобретено дорогостоящего медицинского оборудования. В частности, это аппараты «Полинарх-5», «Фаза-5», гинекологические кресла, компьютерный комплекс для обработки и регистрации рентгеновских изображений ККО-001.

Наша задача, совместно с руководством района и отраслью здравоохранения, сделать Кировскую районную больницу одним из лучших современных лечебных учреждений края, где можно полу-



Все это и должно стать задачами, которые необходимо решать в ближайшее время.

Не могу не сказать добрых слов в адрес заведующей районным отделом образования Н.С.Бессоновой. Внимательный, образованный, профессиональный руководитель, она объездила со мной все школы, где я побывал. И везде было замечено, что это не просто начальник, а соратник учительства района. С такими людьми и проблемами решаются легче!

ница Новопавловска пенсионерка Л.В.Рысова абсолютно верно поставила вопрос о необходимости корректировки закона о предоставлении субсидий на оплату жилья, особенно для небольших семей и одиноких граждан, предоставив детальные экономические расчеты. Эти расчеты оказались высокопрофессиональными, и уже в ноябре были приняты изменения в соответствующий закон, которые улучшили положение большинства получателей жилищных субсидий во всем крае.

ЖИЗНЬ ЛУЧШЕ В ИЗБИРАТЕЛЬНОМ ОКРУГЕ

По обращению жителей поселка Комсомолец по поводу подтопления жилых кварталов грунтовыми водами был решен вопрос реконструкции сбросной дренажной системы.

Подобные примеры можно продолжать. Взять, скажем, ситуацию с поправочным коэффициентом к показаниям бытовых счетчиков природного газа, применявшимся ООО «Ставропольрегионгаз». Как вы знаете, сейчас этот коэффициент не действует.

Некоторые письма граждан связаны с проблемой расчета транспортного налога для пенсионеров. С учетом их материального положения люди просили распространить льготный режим уплаты налога и на эту категорию граждан. К моему большому удовлетворению хочу довести до сведения, что 23 ноября текущего года краевая Дума приняла поправки в закон «О транспортном налоге». Они касаются всех пенсионеров, которые являются владельцами легковых автомобилей с мощностью двигателя до 100 лошадиных сил (включительно), мотороллеров и мотоциклов. С 1 января 2007 года пенсионеры края получают право на 50-процентную льготу по уплате транспортного налога. Для Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, участников Великой Отечественной войны, инвалидов всех категорий и чернобыльцев действие льготы сохраняется, даже если мощность

автомобильного двигателя превышает 100 лошадиных сил.

Ветераны, пенсионеры - это особые категории людей, которым необходимо постоянное внимание. Проблем у них больше, чем у молодых. И как приятно, когда они сами стоят на активных жизненных позициях. Примером здесь может служить председатель совета ветеранов Кировского района М.Л.Андрющенко. Его настойчивость помогала и мне как депутату решать проблемы пожилых людей. За что я искренне благодарен Михаилу Леонтьевичу.

Немало поступивших в мой адрес обращений было связано с земельной реформой, с высокими расценками при оформлении земли и частных домовладений. И здесь особенно место занимает вопрос переоформления договоров аренды земельных долей. По нормам федерального законодательства владельцы долей должны завершить эту процедуру до 27 января 2007 года. Но многие в крае, и Кировский район не исключение, не успевают справиться с этой задачей. Это ставит под угрозу их земельные права. А согласно закону, доля владельца, не переоформившего договор, передаст в доверительное управление арендатору, а если хозяйство обанкротилось, то в погашение долгов может уйти и земля, которая была у него в доверительном управлении.

Чтобы не допустить такого сценария, краевая Дума обратилась

в парламент России. И как результат, Федеральная Дума приняла решение продлить на два года срок переоформления земельных долей. По сути, предложен худший для многих людей сценарий - оставаться безземельными.

Нельзя в этом отчете обойти и вопросы частного, личного характера, с которыми ко мне обращались жители района. К таким обращениям я старался относиться особенно внимательно, потому что знаю: во многих случаях это была последняя надежда. Мы всегда должны откликаться на чужую беду или нужду, если хотим, чтобы также относились к нам, к нашим детям! Это мое жизненное кредо.

В своем отчете я коснулся лишь того, что мне - где как депутат, как председателю краевой Думы, а где вместе с краевыми министерствами, руководителями органов местного самоуправления - удалось сделать в районе за пять лет, решив часть проблем. Часть потому, что их в Кировском районе еще немало.

Пять лет срок, безусловно, немалый. Но решить все вопросы обустройства жизни и быта людей за это время не смог бы никто. Здесь важно другое. Важно, что ситуация не остается неизменной. По мере финансовых возможнос-



тей она, пусть не так быстро, как хотелось бы, но, безусловно, улучшается. И это заметно.

Отчитываясь о сделанном, я, конечно же, хочу искренне поблагодарить губернатора края А.Л. Черногорова, поскольку финансирование большинства объектов решалось через краевой бюджет. Поблагодарить за понимание того, что, добиваясь выделения средств для нужд Кировского района, может быть, больше, чем для других, я исходил из интересов края.

Еще раз хочу напомнить о роли руководства района - П.В.Кожина, С.В.Винникова, В.Д.Мороза в решении многих вопросов, с которыми мне пришлось столкнуться как депутату. Они всегда были рядом. Хочу поблагодарить глав всех без исключения станиц, поселков, сел, хуторов района. Искренне спасибо главному редактору районной газеты «Голос времени» Г.П.Аванесовой. На протяжении всех пяти лет работы на из-

бирательном округе газета была добрым посредником в нашем с жителями района общении.

Впереди много работы. Много проблем в районе предстоит решить. Но то, что уже сделано - это хороший задел на будущее.

Завершая свой короткий отчет перед вами, уважаемые земляки, друзья, еще раз хочу сердечно поблагодарить вас за ваше доверие, за ваше добровольное отношение, которые постоянно ощущаю. Вы не должны сомневаться в том, что всегда можете рассчитывать на взаимность с моей стороны, на мою помощь, если я в силах ее оказать.

От души желаю всем вам, дорогие друзья, мира, добра, здоровья и благополучия.

С искренним уважением к вам Юрий Гонтар, председатель Государственной Думы Ставропольского края, депутат по Кировскому избирательному округу №9.

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ С 11 по 17 декабря

Редакция за изменения в программе ответственности не несет

Понедельник, 11

1 канал

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00,

22.30, 3.00 Новости

6.05 «Доброе утро»

9.20 «Малахов»

10.20 Т/с «Агент национальной безопасности»

11.20 «Поняты. Простите»

12.20 «Без комплексов»

13.20 «Детективы»

14.00 Другие новости

14.30 «Контрольная закупка»

15.20 Криминальная Россия

16.00 Т/с «Любовь как любовь»

17.00 «Федеральный судья»

18.20 Т/с «Пять минут до метра»

19.10 Жди меня

20.00 Т/с «Сестры по крови»

21.00 Время

21.20 Т/с «Вепрь»

22.30 Д/Ф «Брежнев»

23.50 Теория невероятности

0.40 «Гении и злодеи»

1.10 Д/Ф «Хрустальный мяч»

1.45 Х/Ф «Волшебное озеро»

18.40 Т/с «Волчица»

21.05 Слопокайной ночи, ма- лыш!»

21.15 Т/с «Тайны следствия»

23.15 «Мой серебряный шар»

0.35 «Честный детектив»

1.05 «Синемания»

Культура

7.00 Европлюс

10.00, 23.30 Новости куль- туры

10.20 «В главной роли...»

10.45 Путешествия натура- листа

11.15 Х/Ф «Возвращение Баттерфляй»

12.50, 16.15 Мультфильмы

13.10 Линии жизни

14.05 «Мой Эрмитаж»

14.35 Спектакль «Доктор Философия»

16.00 Художник Александр Тихомиров

16.50 Кулинарный поединок

17.00 «Арктика всерьез»

17.15 Д/Ф «Человек и львы»

17.40 «Порядок слов»

17.45 Детворандия

18.00 «Сей час»

19.30 Смотрите, кто пришел!

19.55 Д/с «Планеты»

20.45 Д/Ф «Отвернутый про- рок»

21.40 «Борис Пастернак. Рас- казанный голос»

22.05 «Тем временем»

23.00 Про арт

23.55 Т/с «Хроники Кона Драйва»

0.45 Документальная каме- ра

1.25 Развлекая фантастика

НТВ

6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,

22.00 Сегодня

9.00 Следствие вели...

10.25, 15.30, 18.30, 21.50, 5.50

ЧП

10.55 Кулинарный поединок

12.00 Квартирный вопрос

13.25 Т/с «Сыщики-3»

16.25, 20.50 Т/с «Улицы раз- битых фонарей»

19.45 Т/с «Врачебная тайна»

22.40 Т/с «Слепой»

23.45 Т/с «Молодые и злые»

0.45 «Школа злословия»

1.40 Х/Ф «Не-оглядывайся»

3.15 Современно секретно

4.00 Кино: это праздник

4.30 Х/Ф «Марси Икс»

ТВЦ

Профилактика

оборудования

14.00 Деловая Москва

14.30, 17.30, 0.20 Петровка,

38

14.45, 17.45, 20.45, 23.55 Со- бытия

15.00 Мультфильмы

15.30 Д/Ф «Самые влиятельные женщины мира»

16.15 Спецрепортаж «Мол- давский узел»

16.30 Новое «Времечко»

17.25, 23.15 «Битва за Моск- ву»

RENTV

6.00 Музканал

6.35, 6.55, 7.20, 8.20, 15.00

Мультсерии

8.00, 15.30 Ради смеха

8.45 «Очевидцы»

9.30, 12.30, 23.30 - «24»

10.00 Час суда

13.00, 0.50 Деньги по вызо- ву

14.00, 23.00, 0.15 Т/с «Дру- зья»

14.30 Деловая Москва

14.45, 17.45, 20.45, 23.55 События

15.00 Час суда

15.30, 0.50 Деньги по вызо- ву

16.00, 20.00 Т/с «Папенькин сынок»

16.30 Звездный ужин

16.30 Д/Ф «Канадский Рос- велл»

2.00 Бойник «Мерседес» ухо- дит от логоника

20.00 Военная тайна</

Четверг, 14

1 канал
5.00, 9.00, 15.00, 18.00, 3.00
Новости
5.05 «Доброе утро»
9.20 «Малахов»
10.20 Т/с «Агент национальной безопасности»
11.20 «Понять. Простить»
12.20 «Без комплексов»
13.20 «Детективы»
14.00 Другие новости
14.30 «Контрольная закупка»
15.20 «Все законы»
16.00 Т/с «Любовь как любовь»
17.00 «Федеральный судья»
18.20 Т/с «Пять минут до мистера»
19.10 «Пусть говорят»
20.00 Т/с «Сестры по крови»
21.00 Время
21.30 Т/с «Вечер»

22.30 Хоккей. Сборная России – Сборная Швеции.
0.50 Х/ф «Планета обезьян»
РОССИЯ
5.00 Доброе утро. Россия!
6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.15,
11.30, 14.20, 17.20, 20.45
Вести края
8.45 «Тайны трех океанов»
9.45, 13.45, 16.40, 19.40
Дежурная часть
10.00, 11.50, 21.15 Т/с «Тайны следствия»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00,
0.30 Вести
12.00 «Частная жизнь»
14.40 «Суд идет»
16.00 Т/с «Культура и партнеры»
17.40 Т/с «Обреченная стать звездой»
18.40 Т/с «Волчица»
21.05 Спокойной ночи, малыши!
23.15 «Драма Ивана Бровинки»

0.10 «Зеркало»
0.50 Х/ф «Человек из Луны»
Культура
6.30 Европлюс
10.00, 23.30 Новости культуры
10.20 «В главной роли...»
10.45, 17.15 Д/с «Человек и львы»
11.15 Х/ф «Зачем человеку крылья»
12.40 Д/ф «Горе уму, или Эзенштейн и Мейерхольд – двойной портрет в интерьере эпохи»
13.35 Д/ф «Излучение любви»
14.05 Письма из провинции
14.35 Х/ф «Долгая счастливая жизнь»
15.45 «Театральная летопись»
16.00 Т/с «Следствие вспомнило»
17.40 Т/с «Обреченная стать звездой»
18.40 Т/с «Волчица»
21.05 Спокойной ночи, малыши!
23.15 «Драма Ивана Бровинки»

Снегоза
17.40 «Порядок слов»
17.45 «Летворидики»
18.20 «Сей час»
19.05 Смотрите, кто пришел!
19.35 «Под небом голубым...»
19.55 Д/с «Планеты»
20.50 «Черные дыры. Белые пятна»
21.30 «Б. Пастернак. Рассказанный голос»
22.00 «Культурная революция»
23.00 «Экология литературы»
HTB
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
22.00 Сегодня
9.05 Наше все!
10.20 Главная дорога
11.00 Т/с «Таксистка-2»
11.55 «Две правды»
12.35 Т/с «Одно дело на двоих»
13.50 Деловая Москва
15.00 Мультипарад
15.30, 20.50 Т/с «Улицы раз-

битых фонарей»
14.30 Т/с «Карусель»
15.30, 18.30, 21.40, 5.35 ЧП
16.25 2.25 Т/с «Познание-2»
19.45 Т/с «Врачебная тайна»
22.40 «К. Барберу»
ТВЦ
6.00 Настроение
8.30, 21.15 Т/с «Городской роман»
8.45, 17.00, 21.00 Т/с «Солдаты-7»
9.30, 12.30, 23.30 - «24»
10.00 Час суда
13.00, 16.00 Деньги по вызову
14.00, 23.00, 0.15 Т/с «Друзья»
16.00, 20.20 Т/с «Папинкины сыновья»
18.00 Звездный ужин
20.00 Суперняня
2.00 Х/ф «Миньон»
TNT
6.10 Т/с «Любовь и тайны

покарство»
15.30 Новое «Примечки»
18.45 Т/с «Страсти по-итальянски-2»
19.50 Ключевой момент
0.40 Х/ф «Обсуждению не подлежит»
RENTV
6.00 Музканал
6.30, 6.50, 7.15, 8.00, 15.00 ЧП
7.40, 18.30 Ради смеха
8.25, 17.00, 21.00 Т/с «Солдаты-7»
9.30, 12.30 - «24»
10.00 Час суда
13.00, 16.00 Деньги по вызову
14.00 Т/с «Друзья»
16.00 Т/с «Папинкины сыновья»
18.00 Звездный ужин
20.00 Улица Гоголя
21.00 «Большие мозголомы»
22.00 Врум-брум: автохулганы
23.00 «Дядя в реалии»
23.30 Т/с «Меня зовут Эри»
0.00 З/ф «Женская история страсти»
0.35 З/ф «Городские секс-легенды»
1.10 З/ф «Бухта страсти»

Сансет-Бич
7.00 Глобальные новости
7.05, 7.30, 7.55, 12.00, 12.30,
13.00 Мультсерналы
8.20 «Ваша деньги»
8.30 Наши песни
9.00 Т/с «Замуж за миллиона»
10.00 «Необыкновенно, но факт»
11.00, 18.00 Т/с «Счастливы вместе»
13.30 Такси
14.05 Деньги на проводе
15.10 Комедия «Розыск домашних животных»
17.00, 21.00, 23.55 Дом-2
19.00 КМВ: инструкция по применению
19.30 Москва: инструкция по применению
20.00 «Клуб бывших жен»
22.00 Комедия «Когда зовет природа»

Пятница, 15

1 канал
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00
Новости
5.05 «Доброе утро»
9.20 «Малахов»
10.20 Т/с «Агент национальной безопасности»
11.20 «Понять. Простить»
12.20 «Без комплексов»
13.20 «Детективы»
14.00 Другие новости
14.30 «Контрольная закупка»
15.20 «Все законы»
16.00 Т/с «Любовь как любовь»
17.00 «Федеральный судья»
18.20 Т/с «Пусть говорят»
19.00 Поле чудес
20.00 Т/с «Сестры по крови»
21.00 Время
21.25 Юбилейный вечер К. Новиковой
23.50 Что? Где? Когда?

1.00 Х/ф «Охота на Веронику»
2.50 Х/ф «Страшное штурмание»
РОССИЯ
5.00 Доброе утро. Россия!
6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.15,
11.30, 14.20, 20.45 Вести края
8.45 «Моя серебряная шаря»
9.45 Мусульмане
10.00, 11.50 Т/с «Тайны следствия»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
12.00 Маленькая комедия «Ха-ха»
13.00 «Городок»
13.30 «Все Россия»
13.45, 16.40, 19.40 Дежурная часть
14.40 «Суд идет»
16.00 Т/с «Культура и партнеры»
17.20 Северный Кавказ
17.40 Т/с «Обреченная стать звездой»
18.40 Т/с «Волчица»
21.05 Спокойной ночи, малыши!
23.15 «Смешная книга»

2.50 Х/ф «Шизофрения»
2.50 Дорожный патруль
Культура
6.30 Европлюс
10.00, 23.30 Новости культуры
10.30 Д/с «Человек и львы»
11.00 Х/ф «Случайная встреча»
12.15 Д/ф «Тот самый Валерий Соловьев»
12.55 Реальная фантастика
13.10 Культурная революция
14.05 Странствия музыканта
14.35 Х/ф «Некоторый»
15.45 «Театральная летопись»
16.15, 18.25 Мультифильмы
16.35 В музей – без поводка
16.50 Т/с «Собака по имени Снобби»
17.15 За семью печатями
17.45 Разномыслия
18.15 «Некий возраст»
18.55 Зачетка
19.10 О, времена! О, музы...
19.50 «Сфера»

20.35 Док. фильм
21.15 Х/ф «Женщины»
22.55 Юно Мисима. Книго
23.55 «Кто там...»
0.20 «Большие». Ток-шоу
1.15 Концерт джазовой музыки
HTB
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00
Сегодня
9.05 Наше все!
10.25 Спасатели
11.00 Т/с «Таксистка-2»
11.55 «Люди правды»
12.30 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
14.30 Т/с «Карусель»
15.20, 18.30 ЧП
16.25, 2.15 Т/с «Возвращение Мухтара-2»
17.15 За семью печатями
17.45 Разномыслия
18.15 «Некий возраст»
18.55 Зачетка
19.10 О, времена! О, музы...
19.50 «Сфера»

3.50 Т/с «Косвенные улики»
ТВЦ
6.00 Настроение
8.30, 21.15 Т/с «Городской роман»
9.25 Х/ф «Дорога»
11.30, 14.30, 17.30, 0.30 Петровка, 38
11.45, 14.45, 17.45, 20.45, 0.00
События
12.00, 18.15 «В центре внимания»
12.25, 2.25 Т/с «Одно дело на двоих»
13.50 Деловая Москва
14.25, 17.25, 23.00 «Битва за Москву»
15.00 Опасная зона
15.30 Т/с «Русское лекарство»
16.30 Новое «Примечки»
16.50 Т/с «Страсти по-итальянски-2»
17.50 «Ключевой момент»
22.10 Момент истины

23.05 «Народ хочет знать»
0.45 Х/ф «Русский ковчег»
RENTV
6.00 Музканал
6.30, 6.50, 7.15, 8.00, 15.00
Мультсерналы
7.40, 18.30 Ради смеха
8.25, 17.00 Т/с «Солдаты-7»
9.30, 12.30 - «24»
10.00 Час суда
13.00, 2.15 Деньги по вызову
14.00 Т/с «Друзья»
16.00 Т/с «Папинкины сыновья»
18.00 Звездный ужин
20.00 Улица Гоголя
21.00 «Большие мозголомы»
22.00 Врум-брум: автохулганы
23.00 «Дядя в реалии»
23.30 Т/с «Меня зовут Эри»
0.00 З/ф «Женская история страсти»
0.35 З/ф «Городские секс-легенды»
1.10 З/ф «Бухта страсти»

1.50 «За кадром»
THT
6.10 Т/с «Любовь и тайны»
Сансет-Бич
7.00 Глобальные новости
7.05, 7.30, 7.55, 12.00, 12.30,
13.00 Мультсерналы
8.20 «СПИД. Скорая помощь»
8.50, 13.55, 19.20 Телебюро
9.00 Т/с «Замуж за миллиона»
10.00 Правила съемки
13.35 КМВ: инструкция по применению
14.05 Деньги на проводе
15.00 Комедия «Когда зовет природа»
17.00, 21.00, 23.30 Дом-2
19.00 СИФ
19.30 Москва: инструкция по применению
20.00 «Звезды против караоке»

Суббота, 16

1 канал
5.30, 6.10 Х/ф «Человек, который был интервью»
6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
7.20 Играй, гармонь любимики!
8.10 Дисней-клуб
9.00 Слово пастыря
9.20 Здоровье
10.10 «Смак»
10.30 «Фаэтоны»
11.10 «Доктор Курпатов»
12.10 «Все игры»
13.00 Хоккей. Сборная России – Сборная Финляндии.
12.20 «Новые песни о главном»
14.10 Комедия «Чокнутый профессор»
20.00 «Кто хочет стать миллионером?»
21.00 Время
21.20 «Звезды на пьедестале»
23.40 «Высшая лига»

0.50 Хоккей. Сборная Чехии – Сборная Швеции
РОССИЯ
6.00 Доброе утро. Россия!
8.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
8.10, 11.10, 17.20 Вести края
8.20 «Вечерняя программа»
8.45 «Утренняя почта»
9.20 «Субботник»
10.00 «Всюду света»
11.20 «Сто к одному»
12.15 «Амшаг и Компания»
12.15 Клуб сенаторов
14.20 Х/ф «Золотая улыбка-перевертыш»
16.00 Казачий круг
16.30 Телефильм
16.45 Парламентская неделя
17.00 Буденновск сегодня
17.05 Точка зрения Жириновского
17.15 «Планета «МегаФон»
18.00, 20.50 Т/с «Всегда говори «Следующий»-3»
20.20 «Танцы со Звездами»
22.40 Х/ф «Блюз опадающих листьев»

Культура
6.30 Европлюс
10.10 Библейский сюжет
10.40 Х/ф «В один прекрасный день»
12.10 «Кто в доме хозяин»
12.45 Х/ф «Удивительная находка, или Самые обыкновенные чудеса»
13.55 Путешествия натуралиста
14.25 «Широкий формат»
14.55 «Два директора. С. Танеев, В. Сафонов». К 140-летию легендарного вуза
15.25 Х/ф «Первая перчатка»
16.50 «Сколько сыграно – столько прожито». А. Суворов
17.30 Мультифильмы
17.50 Владимир Горовиц
18.45 Казачий круг
19.10 «Бархатный сезон»
19.45 Мыслем о счастьях
19.50 В субботу вечером...
20.25 «Блеф-клуб»

21.05 Линия жизни
22.00 Новости культуры
22.25 Спектакль «Старосветские помещики»
HTB
5.35 Х/ф «24 часа»
6.55 Детское утро на HTB
7.30 Сказки Баженова
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00
Сегодня
9.15 «Золотой ключ»
9.45 «Без рецепта»
9.50 Смотр
10.20 Главная дорога
10.55 Кулинарный поединок
12.00 Квартенный вопрос
13.25 «Особо опасен!»
14.00, 14.35 Т/с «Марш Турецкого»
15.25 «Женский взгляд»
17.00 Своя игра
17.55 Т/с «Агент национальной безопасности»
18.35 «Бархатный сезон»
19.35 Профессионал-репортёр
20.00 «Программа максимума»
20.55 «Наказание. Русская

тюрьма вчера и сегодня»
21.30 Спасатели
22.00 Реальная политика
22.40 Х/ф «Корабль-призрак»
0.30 Бой без правил
ТВЦ
6.45 Х/ф «Подвиг Одессы»
8.00 Марш-брюсок
8.30Православная энциклопедия
9.30 Лотерея «Кукочексы»
10.00 «Голый повар»
10.30 Мультифильмы
10.35 Х/ф «Кащей Бессмертный»
11.00 «Криминальное чтиво»
11.45, 14.45, 17.45 События
12.00 Вопросы взрослому
13.50 Городское собрание
15.00 Фильм Л. Млечина
15.55 Х/ф «Я, следователь...»
16.00 Концерт
19.25 Х/ф «Невестка»
21.00 «В центре событий»
22.05 Х/ф «Миссия на Марс»
0.30 «Рунет-2006»
2.10 Мотодром

2.40 Х/ф «Хорошая девочка»
4.25 Х/ф «Женщина в тени»
RENTV
6.00 Музканал
7.00 Безопасный водитель
7.10, 8.25 Мультсерналы
7.35, 4.10 Д/ф «Дикая планета»
9.55 «Автомобили и время»
10.25 «Голый повар»
11.00 «Неделя»
13.00 Всенная тайна
14.00 Д/ф «Канадский Ровесник»
14.20 21-й кабинет
15.25 Д/ф «Жизнь природы»
16.15 Д/ф «Две жизни Леонида Бр